Fiche 4 : développer et factoriser a l'aide d'une identité remarquable (1)

FN Factorise chaque expression.
A=x?>_9

A= (x)? - (3)?
A=(x+3)x-3)
B=281-#

B =(9) - (1)?

B=(9-0H(9 +1)

C = 16x%- 36

C = (4x)* - (6)?

C =(4x - 6)(4x + 6)

D =25 - 4)?

D = (5)* - (2¥)?
D=G-2)05+2)

P1 Factorise puis réduis chaque expression.
E=(x+4)-64
E=(x+4)-8
E=(x+4-8)(x+4+8)
E=(x-4)x+12)
F=(3-2x)?2-4
F=(3-2x)-2°
F=(3-2x- 2)(3-2x + 2)
F=(1-2x)(5-2x)

G=121-(x-7)?

G=(11"-(x-7=[11-(x-7)11 + (x - 7)]

G=[11-x+7][11 +x - 7]

G = (18 -x)(4 +x)

H=16- (1 - 3x)?
H=4%-(1-3x)?2=
H=(4+(1-3x)(4-(1-3x))

H=(5-3x)(3 + 3x)

NOMBRES ET CALCULS

[E] Factorise puis réduis chaque expression.
J=(x-4)-(2x - 1)

a’_-b>aveca=(x-4) eth=(2x-1)
J =[x -4)-(2x - 1DI(Kx -4) + (2x - 1)]
J=x-4-2x+1][x -4 + 2x - 1]

J=(x-3)3x-5)

K= (7x + 8)?- (9 - 5x)2
K=1[(7x + 8) - (9 - 5x)][(7x + 8) + (9 - 5x)]
K=[7x +8-9+ 5x][7x + 8 + 9 - 5x]

K=(12x - 1)(2x + 17)

I} On considére L = (2x + 1)? - 49.

a. Développe puis réduis L.
L=(2x + 1)*-49
L=4x>+4x+1-49

L =4x% + 4x - 48

b. Factorise L.
L=(2x + 1)?-49

L=(2x 4+ 1)*-7?
L=(2x+1-7)2x+1+7)
L=(2x - 6)(2x + 8)

5l calculs astucieux

a. Factorise puis réduis M = (x + 1)> - (x - 1)

M=x?+2x+1-(x*-2x+1)
M=x?+2x+1-x2+2x-1

M = 4x

b. Déduis-en le résultat de 10 0012 - 9 9992
On calcule M en prenant x = 10 000 :

10 001°-9999° =4 x 10 000 = 40 000

Calcul littéral - N4



